
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 68

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: SITUAZIONE TRAFFICO COGNOLA. INTERROGAZIONE AI SENSI DELL'ART. 27 DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Il giorno  19.12.2022 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Vilardi  Andrea 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Vilardi Andrea
consigliereBazzanella Paolo

e consiglieriChini Francesca
Cucchiaro Fabrizio
Dalla Fior Tiziana
Eccher Cornelio
Franch Maria Giovanna
Gianni Maurizio
Holneider Paolo
Ioris Monica
Migliaresi Marta
Vullo Valeria
Zanasi Alessandro

Assenti: consigliereDalponte Marco
e consiglieriPompermaier Paolo

e pertanto complessivamente presenti n. 13, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Vilardi Andrea.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Casagranda Loretta.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota di data 12.12.2022 prot. nr. 344138 il consigliere Zanasi Alessandro 
ha presentato una interrogazione da presentare alla Giunta comunale, ai sensi dell'art. 27 comma 
2 lett. e) del Regolamento del Decentramento, avente oggetto “Situazione traffico Cognola”;

sentito l'intervento del consigliere Zanasi Alessandro che relaziona in merito dando lettura 
dell'interrogazione presentata;

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri;

ritenuta la proposta meritevole di accoglimento il Presidente della Circoscrizione pone in 
votazione l’interrogazione presentata;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

‒ il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;

‒ lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni consiliari 
09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n. 30;

‒ la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 199, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2022-2024  e  successive  
variazioni;

‒ il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136;
‒ il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41  e 
modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

delibera

1.  di  approvare,  ai  sensi  dell'art.  27  comma  2  lett.  e)  del  Regolamento  del  Decentramento, 
l'interrogazione di cui in premessa, di seguito riportata: 

Premesso che:

 Da anni la Circoscrizione Argentario rileva e comunica la forte criticità di traffico veicolare 
nei pressi del complesso scolastico di Cognola; 

 Ogni segnalazione da parte della Circoscrizione è finora puntualmente caduta nel vuoto, 
senza alcuna seria presa in carico del problema da parte dell’amministrazione comunale;

 I genitori degli alunni e gli alunni stessi sono stati coinvolti in molte iniziative per portare 
all’attenzione il problema;

 Sono attive tre linee del Piedibus, di  cui  due in particolare partono da aree dove sono 
presenti  parcheggi  di  attestamento  (Centro  civico  e  campo sportivo  Ponte  Alto)  e  che 
permettono quindi  di  lasciare  gli  studenti  in  aree non toccate da problemi  di  traffico  e 
collegate al servizio Piedibus;

 In  seduta  consiliare  di  data  24  Agosto  2022  l’assessore  Facchin  e  il  suo  staff  hanno 
illustrato  il  PUMS  all’interno  del  quale  le  aree  scolastiche  rientravano  come  aree 
particolarmente delicate, e l’assessore stesso ha comunicato di essere a conoscenza del 
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problema dichiarandosi  disponibile  al  dialogo e alla  valutazione delle  proposte fatte da 
questa Circoscrizione;

 Nell’ambito dell’iniziativa “A scuola senz’auto” promossa dal Comune di Trento, iniziativa 
che ha sempre riscosso un enorme successo e partecipazione da parte dei ragazzi, nel 
2021 è stato istituito un senso unico a ore su via Ponte Alto per far defluire meglio il traffico;

 Nell’anno 2022 nell’ambito della stessa iniziativa non è stato preso alcun provvedimento;
 Il corpo di polizia locale segnala che non sempre ci sono agenti disponibili da mandare 

nelle ore di punta a presidiare la zona, di rado sono presenti vigili o il vigile di quartiere, gli  
stessi sono stati visti fotografare i mezzi in divieto;

 Alcune  classi  delle  elementari  (vedi  foto)  la  settimana  scorsa  hanno  partecipato  a 
un’iniziativa di sensibilizzazione disponendosi in forma di “barriera” davanti alla scuola, e 
nemmeno questo ha impedito ad alcune macchine di fare il possibile per infilarsi e passare;

 Su via Ponte Alto è in vigore, ben segnalato, il divieto di sosta e fermata;
 L’accesso al piazzale antistante la scuola nelle ore di inizio e fine lezioni è consentito ai soli 

scuolabus;
 Ci sono sempre auto in sosta sul passaggio pedonale all’inizio di via Dos Castion
 Si  rilevano  continuamente  infrazioni  al  codice  stradale  (auto  ferme  in  strada,  anche 

contromano, accessi nonostante i divieti) come da foto allegate;
 Lo stesso sindaco settimane fa intervenendo sui quotidiani sul tema ha dichiarato che a 

Cognola ci sono dei divieti di accesso;
 La situazione sta portando all’esasperazione famiglie e alunni che vogliono accedere in 

sicurezza alle scuole; 

Tutto ciò premesso

II Consiglio Circoscrizionale dell’Argentario
interroga la Giunta Comunale per chiedere: 

-  se  sia  al  corrente  della  situazione  di  continuo  pericolo  e  di  continua  violazione  del  codice 
stradale;

- come si intenda intervenire per impedire e/o sanzionare le molteplici e diverse infrazioni al codice 
(vedi foto allegate) cui si assiste giornalmente o se si intenda continuare tollerando le stesse e di 
fatto giustificando una situazione al di fuori delle norme vigenti;

- con quali tempi si intenda procedere, nonostante le ripetute segnalazioni e incidenti gravi più 
volte evitati per casuali e fortunate circostanze.”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

Allegati parte integrante: Documentazione fotografica.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Casagranda f.to Vilardi

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: SITUAZIONE TRAFFICO COGNOLA. INTERROGAZIONE AI SENSI DELL'ART. 27 
DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 13
Favorevoli: n. 10 
Contrari: n. 3 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 19.12.2022 la Segretaria circoscrizionale
Segretaria Loretta Casagranda

(firmato elettronicamente)
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 6 - ARGENTARIO ________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: SITUAZIONE TRAFFICO COGNOLA. INTERROGAZIONE AI SENSI DELL'ART. 27 
DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 19.12.2022 la Segretaria circoscrizionale
Loretta Casagranda
(firmato elettronicamente)
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